

Crna Gora
SKUPŠTINA CRNE GORE
-Odbor za ekonomiju, finansije i budžet-
Broj: 00-72/13-24/
EPA 215 XXV
Podgorica, 19. septembar 2013. godine

SKUPŠTINI CRNE GORE

PODGORICA

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, finansije i budžet, sa sjednice održane 17. septembra 2013. godine, podnosi

IZVJEŠTAJ

O RAZMATRANJU IZVJEŠTAJA O STANJU NA TRŽIŠTU OSIGURANJA U 2012. GODINI

U uvodnom obrazloženju, predsjednik Savjeta Agencije za nadzor osiguranja, upoznao je Odbor sa najznačajnijim događanjima i trendovima na tržištu osiguranja u Crnoj Gori u 2012. godini. Ukazao je da je tokom prethodne godine zabilježen blagi rast bruto fakturisane premije u visini 3,29%, koja je iznosila 66,922 mil € i blagi rast njenog učešća u BDP-u za 2,01% u odnosu na 2011. godinu kao i rast od 3,07%, odnosno 4,61% ukupne premije neživotnih i životnih osiguranja, u strukturi ovog pokazatelja. Učešće premija neživotnih osiguranja u ukupnoj premiji ostvarilo je pad za 0,18%, dok je učešće premija životnih osiguranja ostvarilo rast za istu vrijednost. Navedeno je da je zabilježeno smanjenje koncentracije na tržištu osiguranja, što ukazuje na povećanje nivoa konkurencije.

Vrijednost ukupnog akcijskog kapitala društava za osiguranje na kraju 2012. godine iznosila je 45,988 mil €, što predstavlja blagi rast u odnosu na 2011. godinu za 2,22%, i to vrijednost stranog kapitala 34,812 mil €, sa ostvarenim učešćem od 75,70 % u ukupnom akcijskom kapitalu, a domaćeg 11,176 mil €, sa učešćem od 24,30%.

Predsjednik Savjeta Agencije za nadzor osiguranja konstatovao je da je na crnogorskom tržištu osiguranja u prvoj polovini 2012. godine poslove osiguranja obavljalo dvanaest društava za osiguranje, dok je u drugoj polovini ove poslove obavljalo jedanaest društava, kao i da je ostvaren pozitivan neto finansijski rezultat poslovanja na nivou cjelokupnog tržišta u iznosu od 2,064 mil €, što predstavlja nastavak trenda rasta započetog 2011. godine. Šest društava ostvarilo je dobit u ukupnom iznosu 3,420 mil €, dok je ostalih pet ostvarilo gubitak u ukupnom iznosu 1, 356 mil €. Takođe, ukazano je da je odnos kapitala i margine solventnosti iznosio 175,28%, kao i da je koeficijent likvidnosti za osiguravajuća društva u Crnoj Gori iznosio 3,96.

U odnosu na konstataciju iz Izvještaja da su tarife premija osiguravajućih društava dovoljne za izmirenje budućih obaveza po osnovu šteta i drugih obaveza po osnovu ugovora o osiguranju, na Odboru je iskazana dilema koliko su navedene tarife optimalne za klijente. Navedeno je i da visoka kvota troškova odnosno učešće troškova sprovođenja osiguranja i ostalih troškova koji proizilaze iz poslova osiguranja u mjerodavnoj premiji od 46,56%, ukazuje na visoke izdatke, kao i da postoji mogućnost da se izvrši racionalizacija istih.

Imajući u vidu pozitivan neto finansijski rezultat poslovanja na nivou cjelokupnog tržišta osiguranja u prethodnoj godini i najveću zastupljenost osiguranja od autoodgovornosti, na sjednici je bilo mišljenja da poreska stopa na obavezno osiguranje od autoodgovornosti, koja iznosi 6% i na kasko osiguranje, 3%, ne bi trebalo da bude niža od stope poreza na dohodak i dobit. Ukazano je da bi država izmjenom poreske politike u ovoj oblasti ostvarila dodatne prihode. S tim u vezi najavljena je inicijativa za izmjenu Zakona o porezu na premije osiguranja, uz poštovanje principa zaštite klijenata, odnosno sprečavanju mogućnosti da se veći porezi transponuju u povećanje tarifa.

Na Odboru je ukazano i da je došlo do kršenja člana 69 Zakona o obaveznom osiguranju u saobraćaju koji je usvojen u julu 2012. godine, u dijelu koji se odnosi na obavezu društava za osiguranje da usklade uslove osiguranja i tarife premija u roku od šest mjeseci od dana stupanja na snagu zakona.

U cilju veće transparentnosti, sugerisano je da se, na sajtu Agencije za nadzor osiguranja objavljuje i finansijski izvještaj Nacionalnog biroa osiguravača Crne Gore.

Poslanike je interesovalo zašto je došlo do pada premije osiguranja vazduhoplova za čak 50,88% i osiguranja imovine od požara i drugih opasnosti, kao i u kojoj je fazi rješavanje spora sa Magnat osiguranjem AD.

Na sjednici je zatraženo dostavljanje informacije o tehničkim rezervama koje su uložila društva za osiguranje za investicione nekretnine, do sjednice Skupštine Crne Gore.

Odbor je, nakon rasprave, sa šest glasova „za“ i četiri glasa „uzdržan“ odlučio da predloži Skupštini da usvoji Izvještaj o stanju na tržištu osiguranja u 2012. godini.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Strahinja Bulajić.

PREDSJEDNIK ODBORA
mr Aleksandar Damjanović